

# Las Provincias de Levante

Año XII.-Núm. 3264

Murcia 5 Enero de 1897

Tres ediciones diarias

## Gabinete Electroterápico

DEL

Dr. Claudio Hernandez-Ros y Navarro,  
GARNICA, 5, MURCIA.

Consultas todos los días laborables, de 3 á 4 de la tarde.

### Electrodiagnóstico.

Importante aplicación de las corrientes galvánicas para conocer la especie, gravedad, é importancia de muchas enfermedades.

### Endoscopia.

Examen de los ojos, boca, nariz, oídos, laringe etc., por medio de pequeñas lámparas eléctricas, dispuestas en aparatos á propósito.

### Galvanización y Faradización

Tratamiento especial de la hiperemia, anemia, hemorragia, reblandecimiento y defenestración del cerebro y médula espinal. Tabes dorsal, Atrofia muscular progresiva, Hemiplegia, Parálisis espinal infantil, para lisis de la cara, miembros, laringe, difterias y tóxicas. Neuralgias de todas clases, Jaqueca, Lumbago, Clática, Angina de pecho, Hipo frecuente, Torticolis, Añestesia ó insensibilidad de varias regiones, Neurastenia, Hipocondría, Histerismo, Epilepsia, Corea ó baile de S. Vito, Catalepsia, Vértigos, Parálisis agitante, Insomnio, Diabetes sacarina é insípida, Rumatismo articular y muscular, gúta y crónicas, Asma nerviosa, Pápitas, debilidad é irregularidad de las contracciones del corazón, Vómitos nerviosos, Dilatación y atonía del estómago, occlusion intestinal, Parálisis de la vejiga urinaria, Incontinencia de orina, Impotencia, Poluciones nocturnas, Espermatorrea, Inflamaciones y desviaciones de la matriz, Hemorragias de idén, suspensión de la secreción lactea, al oraciones de la menstruación y otras.

### Electrolisis.

Arrancamiento de las pestañas que por mala dirección se introducen en el ojo, destruyendo electrofóticamente la raíz de ellas, sin alteración del párpado. Igual tratamiento para hacer desaparecer el vello de la cara de señoras. Caración rápida de las estrecheces uretrales. Id. de las manchas de la cornea; de los tumores vasculares de la piel de los niños, vulgarmente llamados rosas. Caración pronta de los pólipos y tumores de la matriz.

### Franklinización.

Tratamiento de las neurosis en general y otras enfermedades por los efluvios eléctricos; método de grandes resultados.

### Galvanocautica

Curación de las anginas crónicas en breve plazo y sin necesidad de extirparlas; avulsión y escisión, sin hemorragia de los pólipos de la nariz y oídos, amputación de tumores y otras aplicaciones que no pueden detallarse en este anuncio.

## PAPELERIA INGLESA

PLATERIA 55.

Como siempre este comercio, no cesa de recibir grandes remesas de cuantos artículos de novedad se presentan en las poblaciones más importantes del país y extranjero. Al efecto se acaba de recibir una importante remesa de *Fotografías luminosas*; artículo que hoy está llamando la atención en París por su mucha novedad y belleza.

Estas fotografías tienen la propiedad de estar durante el día, naturales; y por la noche se iluminan produciendo un efecto magnífico.

También se ha recibido otra remesa de fotografías en opalina, naturales é iluminadas al pincel en preciosos colores. Hay escala en todos tamaños.

Rico y escogido surtido en estuches de alta novedad, conteniendo Tarjetero, Devocionario, Monedero y Rosario, en una infinidad de modelos y encuadernaciones en pieles riquísimas; igualmente en *Petacas, Tarjeteros, Carteras Monederos y Devocionarios*, lo más nuevo hasta hoy fabricado.

20.000 Almanaques de pared en otros tantos modelos, todos de pura fantasía (oasi regalados). *Tacos sueltos* en todos cuantos tamaños existen.

Agendas de Bufete, culinarias, para lavandera y Detarios, un millón.

Almanaque Bailly-Bailliere en pasta y rústico y de alto lujo para bolsillo, la mar en caprichos para despachos, oficinas y propio para regalo; hay en existencia un número tan considerable, que en la imposibilidad de anunciarlo, lo dejamos para que el público que visite a este establecimiento, vea que nuestros anuncios solo son una sombra de lo mucho y bueno que existe en él.

Precios como nadie y esperamos ocasión para demostrarlo.

### Papelería Inglesa

Lopez y Compañía.—Plateria 55.

NOTA. A los señores suscritores de los pueblos é las Agendas de los Señores Bailly-Bailliere de Madrid, les rogamos que, en la imposibilidad de poder hacer esta casa el reparto de Agendas para 1897, se sirvan pasar á este establecimiento donde se hallan á su disposición.

15-10 Lopez y C.ª.—Papelería Inglesa.

## Edición de la noche-5 Enero

## LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

### Actualidades

(LAS CONSECUENCIAS)

Ha comenzado á dar sus frutos amargos, la campaña de algunos periódicos madrileños, sobre la supuesta inmoralidad en Cuba, campaña que tanto aplauden los filibusteros y los enemigos del orden.

Un distinguido periodista que reside en París, ha enviado á un importante periódico madrileño, el siguiente despacho:

«París 3.

Motivos de compañerismo me han aconsejado abstenerme hasta hoy de referir en mis despachos el pésimo efecto que ha producido aquí, en todos los españoles, sin distinción de matices, la campaña contra el jefe del Ejército de Cuba.

Empiezan los periódicos á ocuparse en este asunto, y no debo ya omitir las impresiones de la colonia española.

Entienden todos nuestros compatriotas que las circunstancias actuales aconsejaban prudente reserva de cualquier sospecha sobre la administración de guerra, más aún teniendo en cuenta que nunca faltan medios, fáciles siempre para los publicistas de cierta autoridad, de elevar quejas personalmente á gobernantes tan íntegros como los Sres. Cánovas y Azcárraga. Jamás se ha debido desconectar al Ejército español á los ojos del extranjero, que no aparta su mirada de las luchas en que se ha empeñado nuestra nación.

Mas ó menos discretamente, ningun

periódico de París deja de hacerse eco de la campaña de «El Imparcial» y del «Heraldo»; y conociendo la admiración que ha producido en el extranjero la actitud de España ante las rebeliones ultramarinas, es dolorosísimo que sin pruebas inmediatas se lancen ciertas acusaciones. La campaña contra Weyler no ha encontrado aquí, ni entre los adversarios de la Monarquía, un solo español que la aplauda, porque solo sirve para dar argumentos á nuestros enemigos del Senado de Washington y para desprestigiarlos, justificando la rebelión.

Repito, que la impresión que refleja es tan unánime como penosa.—*De-latte.*»

## ORIHUELA

Fallecimiento del Excmo. Señor D. Julio Serriñá y Reimundo, Comandante General del Octavo Cuerpo de Ejército de Aragón.

Rendido el cuerpo del distinguido personaje y pundonoroso militar, cuyo nombre sirve de epigrafe á estas líneas, por larga, traidora y penosa enfermedad, ha fallecido el domingo anterior, tres del actual, á las nueve y media de la mañana, en el jardín llamado «La Catalana», víctima de un terrible ataque de *disnea*, á la edad de 63 años, y después de haber recibido con edificante fervor los soberanos auxilios de nuestra Sacrosanta Religión.

El ilustre finado (q. d. p. d.) vino á Orihuela á principios de la próxima pasada semana, donde pensaba permanecer una larga temporada á fin de recobrar su salud desde ha tiempo muy quebrantada, acompañándole su señora, ayudante y algunos individuos de su servidumbre.

La muerte del Sr. Serriñá, ha sido muy sentida en esta población, por todas las clases de la sociedad.

Larga y brillante ha sido la carrera del fallecido, el cual pertenecía al Estado Mayor, habiendo desempeñado con tanto acierto como justicia, importantes cargos en España y sus colonias.

Su carácter franco, conversacion jovial y demás bellas cualidades que formaban la corona de sus merecimientos acá en la tierra, le alcanzaron en la misma el aplauso, admiración y respeto de cuantos le conocían.

El Comandante General de Aragón ha muerto como mueren los verdaderos cristianos; y su muerte, ha sido tan edificante como ejemplar fué su vida.

En su última hora, dispuso que sus funerales no revistieran ostentación alguna, encareciendo la modestia y pobreza mas posibles, en la celebración de los mismos. Además suplicaba que su cadáver fuese conducido á su última morada envuelto en una sábana á imitación del Divino Redentor, ó á lo mas se le diese sepultura con un habitillo de la V. O. T. de San Francisco.

### Conduccion del Cadáver.

A las diez y media en punto del día 4, se verificó la traslación del cadáver desde su residencia Jardín de «La Catalana» á la iglesia parroquial de Santa Justa, donde se celebraron modestos funerales por el eterno descanso de su alma.

Terminados los funerales religiosos actos, el cadáver recibió cristiana sepultura en el cementerio de esta localidad.

Al sepelio del difunto general Serriñá, ha asistido el partido fusionista de Orihuela, cuerpo de guardias municipales, comisiones del Ayuntamiento, del Juzgado y de otras corporaciones, todos los jefes y oficiales del ejército con residencia en esta ciudad y numerosa concurrencia de todas las clases sociales.

El cadáver fué amortajado segun la voluntad del finado con la librea franciscana y encerrado en sencillo féretro.

Llevaron las cintas el Coronel del Regimiento de la Princesa Sr. Aguilera, el Concejal de este Ayuntamiento Sr. Maestro, un Coronel del cuerpo de Carabineros y el Ayudante de la primera autoridad militar de Alicante.

Presidieron el fúnebre cortejo, el Gobernador militar de la Plaza de Alicante Sr. Marquez; el Canonigo de esta Catedral Sr. Cayero; el jefe del partido liberal de esta localidad Sr. Ballesteros; el Juez Sr. Escribano; el Ayudante del Sr. Serriñá, Sr. Cubas; el Coronel del Regimiento de Reserva de Orihuela; D. Vicente Lopez Durana y el Alcalde Sr. Mesplés.

¡Descanse en paz el finado! y á su afligida señora y familia, enviamos nuestro mas sentido pésame por la terrible desgracia que hoy esperamos.

Corresponsal.

4 de Enero de 1897.

## Crónica alegre

### LOS REYES.

Preparen Vdes. las zapatillas para sacarias esta noche al balcon.

Es noche de reyes y algo se pesará.

Ahora segun tengo entendido, no solo á los chicos les obsequian los monarcas-viajeros.

Hoy dejan sus regalos para todos y hasta recojen memoriales pidiendo algo para el año próximo.

De tal suerte, las solteras recalcitrantes pueden pedir una bombonera llena de novios, para tener donde elegir.

Los cesantes *sin ejemplar*, pueden solicitar credenciales para la península ó para Ultramar.

Los matrimonios mal avenidos, una hora corta para cada cual.

Los autores dramáticos, ideas nuevas y benevolencia en el público.

Los chicos, lo mismo que el gobierno, soldados y cañones.

Y así todos. Cada cual podrá pedir su objeto y los reyes lo irán recojiendo para examinarlo en mejor ocasion.

Conozco á un republicano que el año pasado le pegó tres ó cuatro bocados á un hijo suyo de pocos años, por sacar los zapatos al balcon.

—Eres un bestia—le decia su esposa—¿Qué te ha hecho la pobre criatura?

—Mucho, Bibiana; es preciso que desde pequeño aprenda á no pedir nada á los reyes.

—Pero hombre si los reyes Magos no entran en la política.

—¿Tu qué sabes cacho de animal!

Los reyes son despotas, ¿sabes? y los despotas segun dice muy bien el baritono de «El reloj de Lucerna», son gusanos de seda que andan por las nubes, pero el pueblo que toca con las manos al cielo, levanta una, lo deja encueros y ya no queda ná.

—Bueno, pues deja al chico con sus gustos y tu no te metas á desnudar gusanos, no sea que te piquen.

Y el matrimonio este, acaba por tirarse los trastos á la cabeza.

¡Siempre he dicho yo que la política es mal sana!

Los guardarropas de teatros hacen en este día el gran negocio.

Primeramente alquilan los trajes de moros.

Después los guerreros romanos.

Y cuando no tienen otra cosa con que vestir á los reyes Magos, les dan colines del siglo pasado y morriones de miliciano nacional.

Hace algunos años tuve ocasion de ver esta fiesta en un pueblo de la Mancha, y no pude contener la risa al ver al rey Baltasar, con el traje del Comendador fallecido,

Delante de este marebaba un chiquillo vestido con el traje del perro de *La gran via*, llevando en la punta de una caña una estrella recortada de una lata de petroleo.

El resto de la comitiva vestia trajes de distintas épocas.

Y cerraba la marcha un carro con dos pollejos de vino.

Este era el regio presente que segun ellos, llevaban al Sr. Alcalde, que hacia el papel de *Pilatós*, sin lavarse las manos.

Escuso decir á ustedes que aquella fiesta terminó á pases.

Y hasta los mismos reyes corrieron por el pueblo, dejando dispersos por las calles sus trajes de oro y perlas.

Y apropósito de broncas; el año pasado recibí la siguiente carta el día de los Reyes por la mañana.

«D. Joaquín: Anoche hicimos los Reyes en el Lugar de D. Juan. Yo era Melchor y dije mi papel sin equivocarme mas que siete ú ocho veces; pero uno de los bárbaros que me escuchaban me tiró una patata á la corona; yo le pegué con el cetro en la cabeza. El niño entonces, que era el hijo de un cerrajero de allí, se asustó y comenzó á llorar llamando á su madre; el padre llegó y me dijo ¡borrachol! yole dí con el cetro un metido... y se armó la bronca grande. Entonces llegaron los guardias y me amarraron, llevándome á la cárcel. Y aquí tiene V. á todo el rey Melchor, esperando que lo saquen sus amigos.

Sin otra cosa, mande á su servidor,

Manolo.»

Ayer le preguntaron á un jugador. —¿Qué tal anoche? —¡Noche de reyes!—dijo apretando los puños—me soltaron siete en contra.

Nota final. Esta mañana se ha presentado en mi casa un huertano y me ha dicho lo siguiente.

—Señorito, ponga V. en el papel que mañana hacemos en Aljucer los reyes *magros*.

¡No estarán malos!

J. ARQUES.

## A LAS FAMILIAS de los soldados de Cuba

(Contestaciones)

Nuestra agencia, nos contesta á la 125 relacion que le hemos remitido, preguntando por varios soldados.

José Merino Fuentes, (Murcia); soldado del regimiento infantería de Tetuan número 45, batallón Expedicionario, 4.ª compañía.

Embarcó en Valencia el 29 de Agosto de 1895; estaba en Sancti Spiritus, desde donde escribi ó su última carta, (no dicen la fecha).

No ha causado baja; se encuentra en el mismo punto.

Antonio Martínez Gomez, Orihuela (Alicante); soldado del regimiento infantería de Tetuan número 45, primer batallón, 1.ª compañía.

Embarcó en Cadiz el 15 de Septiembre de 1895; escribió desde Barabacoa, el 20 de Agosto de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en Sancti Spiritus.

Antonio Andreu, Orihuela (Alicante); soldado del regimiento infantería de la Princesa número 4.

Embarcó en Barcelona el 21 de Mayo de 1896; las últimas noticias son del 22 de Septiembre de 1896, desde Artemisa.

No ha causado baja; se encuentra en Campo Florido (Habana).

Francisco Navarro, Orihuela (Alicante); soldado del regimiento infantería de Tetuan número 45, primer batallón, 2.ª compañía.

Embarcó en Barcelona el 13 de Fe-

